



# 难忘的卖报经历

□海南师范大学附小四(7)班 吴家译

星期六清晨,柔和的阳光如金色纱幔轻洒大地。老师布置了一项特别作业——卖报,还教给我们响亮的口号:“我是小小卖报童,海师附小我最强。”这口号点燃了我们的热情,信心瞬间膨胀。

一大早,我和同学们在学校门口集合,拿到报纸后,便跟着爸爸妈妈踏上卖报之旅。爸爸带我来到热闹的茶店,这里人声鼎沸,人们围坐喝茶聊天,欢声笑语不断,却没人留意到我。

我站在茶店门口,几次想开口,话到嘴边又咽了回去。爸爸看出我的紧张,轻轻拍了拍我的肩膀,温柔且坚定地说:“失败是成功之母,万事开头难。勇敢迈出第一步,开口去问,就能成功,加油!”爸爸的话如暖阳,驱散了我心中的阴霾,信心再次高涨。我挺起胸膛,大声回应:“我一定行!”

这时,我看到一位面容和善、举止温柔的阿姨正微笑着与人交谈。我深吸一口气,鼓足勇气快步走到她面前,礼貌地说:“阿姨,您好!买份报纸吧,里面有好多最新新闻,还能给小朋友当故事讲,可有意思啦!”阿姨眼睛一亮,露出赞许的笑容,毫不犹豫地买了一份,还夸我:

“小朋友,你真有礼貌,也特别能干!”那一刻,我心里像绽放了绚烂烟花,开心得差点跳起来,紧张感瞬间消失。

有了第一次的成功,我仿佛充满力量,胆子也大了起来。环顾四周,我看到一位头发花白的老爷爷正坐在角落悠闲喝茶。我眼睛一亮,跑过去甜甜地说:“爷爷,您好呀!您要买一份报纸吗?”爷爷抬起头,笑眯眯地问:“几块钱一份呀,我买一份。”我连忙回答:“爷爷,一块钱一份。”爷爷掏出两块递给我,说:“给你两块钱。”我赶紧摆手:“爷爷,一块钱就够啦,我给您一份报纸就行。”爷爷却笑着说:“不用找啦,就当是支持你这个小小卖报童啦。”爷爷的善良慷慨让我特别感动,我笑着和爷爷道别、致谢,心里暖乎乎的。

不过,卖报并非一帆风顺。有一次,我看到一位行色匆匆的叔叔,赶忙跑过去,还没等我说话,叔叔就皱着眉头摆手,不耐烦地拒绝了我。还有一位大哥哥,看都没看我一眼就头也不回地走了。那一刻,我心里像塞了块大石头,委屈得差点掉眼泪。但我想起老师的话:“做事不能半途而废,坚持就是胜利。”于是,我擦了擦眼角,

重新振作,继续向下一个顾客推销报纸。

经过一番努力,我终于卖出了最后几份报纸。这次卖报活动,让我收获颇丰。我明白了做事不能半途而废,要学会勇敢和坚持。很多时候,我们害怕失败,不敢迈出第一步,可当我们鼓起勇气去尝试,就会发现事情并没有想象中那么难。

以后要是再遇到挑战,我也要像这次卖报一样,大胆尝试,永不放弃。因为只有勇敢前行,才能不断成长,收获属于自己的精彩。

(指导老师:何秀玲)

## 小AI点评

这篇《难忘的卖报经历》生动鲜活地记录了难忘的卖报经历。小作者用细腻笔触描绘卖报场景,从初时的紧张忐忑,到成功后的喜悦,再到被拒后的委屈与重新振作,情感变化真实自然。通过卖报这一活动,小作者还收获了做事不能半途而废、要勇敢坚持的感悟,内容充实且富有意义。



南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

# 小院里的百香果

□定安中学初一(5)班 羊思瑾

奶奶家所在的院子里,有一户人家种的百香果吸引了我的注意。放眼一望,一大片生机勃勃、光彩夺目的绿色将火辣辣的阳光遮挡,营造出一片令人舒适的阴凉。阴凉下,几张小木凳随意搁置,耸耸鼻子,深深一闻,隐约能嗅到绿叶丛中散发出的百香果特有的清香。

不计其数的百香果枝叶就像被赋予了生命的绿色瀑布,从墙上倾泻而下,蔓延至院子的各个角落,形成天然的绿色屏障,看上去壮观极了!

再细看从藤中探出的一片片绿叶,无论是初生的爱心形状的,还是后来的鸭蹼形状的,它们都尽情舒展着,无不释放着生命的活力!每当微风吹过,它们便轻轻摇摆着,发出沙沙的声响,似在低语,又似在说笑,在互相倾诉着自己的成长故事和人间趣事。

一株株碧绿的藤蔓上结着一个一个身披或碧绿或金黄外衣的百香果。阳光和雨露的滋养,使它们从指甲盖大小逐渐成长为几岁孩童拳头般大小的果实。百香果中的大多数,颜色正由青转黄,犹如一个个正从绿海遨游至黄金海岸的选手,在繁茂的枝叶间悠然自在。它们还像一个个可爱的娃娃,在绿叶丛中欢笑着、嬉戏着……在成熟过程中,百香果拼尽全力散发出浓郁香气,仿佛铁了心要把整个天地熏染成一个荡漾着百果之香的奇幻世界!

最令人着迷的,当属那些成熟的百香果了。它们圆润饱满,如同一个个金黄的小灯笼,散发出温暖而又诱人的光芒。灿烂的阳光散落在果叶上时,那一个个“小灯笼”更加生动了。我站在小院的栅栏外,欣赏着这些绿中的艺术品,内心不由得泛起层层涟漪,深深陶醉于眼前这番美丽!

每个百香果的成长都离不开根、叶、藤所提供的营养。而人,也应该像百香果一样,根植大地,汲取养料,绽放自我,为世界增添一份美丽,为自己书写一段传奇。

## 小AI点评

这篇《小院里的百香果》宛如一幅细腻的画卷,将小院里的景致生动展现。从生机勃勃的枝叶到形态各异的果实,描写细致入微,修辞手法运用精妙。如将百香果比作选手、娃娃、小灯笼等,赋予其鲜活生命力。文末由百香果的成长联想到人,升华主题,令人回味。

# 爷爷的菜园

□儋州市那大镇第十小学六(5)班 符钰

每当瓜果蔬菜种植季节来临之际,我的心里总会涌起藏不住的雀跃。

那天清晨,爷爷从储物间翻出珍藏许久的种子袋——红的番茄籽、绿的黄瓜种,花花绿绿地裹在牛皮纸里。他肩上还扛着那把磨得锃亮的锄头,草帽往头上一扣,帽檐压得低低的。我立刻心领神会,踮着脚小跑着跟在他身后,穿过村头那棵歪脖子的老椰树——树影在地上晃啊晃,像爷爷佝偻的背——我们终于到了菜园。

爷爷抡起锄头,铁刃插进松软的泥土里,轻轻一翻,便刨出一排排整齐的小土坑。我蹲在旁边,指尖捏起几粒种子,轻轻撒进坑里,爷爷紧跟着俯下身,用手掌拢起细土,小心翼翼地给种子盖上薄薄一层“被子”。最后该浇水了,我提着水瓢在菜畦间来回跑,水总像一群调皮的孩子,顺着瓢沿溜出去,溅得我裤脚和鞋面全是泥点,连额前的碎发都挂着水珠。爷爷这时总会放下锄头,笑眯眯地接过水瓢,帮我把没浇匀的地方补浇一遍。望着被清水润得发亮的泥土,恍惚间像看见种子在土里伸了个懒腰,正偷偷舒展白胖的芽尖。

等待的日子总显得格外长。半个月后的正午,日头正毒,我攥着爷爷的袖口晃个不停,他正坐在竹椅上慢悠悠地喝茶,瓷杯沿沾着细密的水珠。“爷爷爷爷,种子发芽了没?”爷爷笑着拍拍我的手背:“太阳正辣呢,等傍晚凉快点再去看。”我只好趴在窗台上,盯着墙上的钟表一格一格数,秒针咔嚓咔嚓的声音像在催我。直到天边浸成橘红色,晚霞把云朵染得软软糯糯,我拽着爷爷的手就往菜地冲。

远远就瞧见菜畦里冒出星星点点的绿——有的刚顶破泥土,露出嫩黄的芽尖;有的已经舒展成两瓣圆叶,成了壮实的小苗;最惊喜的是番茄藤,竟悄悄缀上了星星点点的小黄花,像撒了把碎金子。我一下子蹦起来,指着菜畦喊:“爷爷快看!它们长出来了!”爷爷眯起眼,慈祥地笑着,用粗糙的手掌在我头顶揉了揉,掌心的老茧蹭得我头发痒痒的:“急什么,再等些日子,就能摘红果果吃了。”“啊,还要等多久啊!”我嘟着小嘴喃喃道。

秋风一吹,小柿子真的红了,像挂在枝头上小灯笼。我和爷爷挎

着竹篮去摘果,夕阳把我们的影子拉得老长,交叠在菜畦边的草地上。我挽起榕树枯叶坐下,咬上一口熟透的小柿子,清甜的汁水顺着嘴角往下淌。抬头望见爷爷正弯腰摘番茄,蓝布衫的衣角被风轻吹起,那一刻忽然觉得,世间最好的时光,大概就是这样了。

时过境迁,每每想起那些和爷爷一起播种、等待、收获的日子,就像一颗被阳光晒得暖暖的糖,永远藏在童年最深的地方,成了我最珍贵的念想。(指导老师:陈金霞)

## 小AI点评

这篇《爷爷的菜园》如同一幅温馨的田园画卷,缓缓展开在眼前。作者用细腻的笔触,将与爷爷在菜园播种、浇水、等待收获的过程娓娓道来。字里行间满是对爷爷的依赖与眷恋,以及对童年美好时光的珍视。读着文字,仿佛能闻到泥土的芬芳,感受到那份纯粹的亲情,令人心生温暖。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?  
快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师  
13876072514

扫码添加客服报名

广告